

习近平出席中日友好交流大会并发表重要讲话 中日关系前途掌握在两国人民手里

据新华社北京5月23日电(记者刘华)国家主席习近平23日在人民大会堂出席中日友好交流大会并发表重要讲话,强调中日双方应该本着以史为鉴、面向未来的精神,在中日四个政治文件基础上,共促和平发展,共谋世代友好,共创两国发展的美好未来,为亚洲和世界和平作出贡献。

习近平指出,中日友好的根基在民间,中日关系前途掌握在两国人民手里。中国支持两国民间交流,鼓励两国各界人士特别是年轻一代踊跃投身中日友好事业,期待两国青年坚定友好信念,积极采取行动,不断播撒友谊的种子,让中日友好长成参天大树,长成茂密的森林,让中日两国人民友好世代延续下去。

李克强同秘鲁总统举行会谈

据新华社利马5月22日电(记者俞铮 贾安平)国务院总理李克强当地时间5月22日下午在利马总统府同秘鲁总统乌马拉举行会谈。

中方向愿根据秘鲁需求和规划,充分利用铁路、港口、电力、通信等领域产能和技术优势,积极参与“两洋铁路”等重大基础设施项目建设,加强技术转让和经验分享,提高秘鲁工业化的装备配套能力,带动当地扩大就业。密切金融合作,探讨符合双方需求的融资方式以及贸易本币结算和双边货币互换等合作。中秘产能和装备合作向第三方开放,谋求两国双赢、多方共赢。期待秘鲁为中资企业在秘投资兴业提供更多支持和便利。

国台办主任张志军表示 决不能让两岸关系再遭折腾

据新华社金门5月23日电(记者李慧颖 何自力)国务院台湾事务办公室主任张志军23日在金门与台湾方面陆委会主委夏立言会面,就当前两岸关系形势、政策和推进两岸关系发展中的有关问题充分交换意见,并达成积极共识。

张志军表示,厦门和金门虽一水之隔,却因内战交往隔绝了约半个世纪。厦门金门的这段经历,是两岸关系过去

湖南新宁旅游大巴侧翻8人遇难 另有40余人受伤,其中5人伤势严重



图为事故现场。(央视截图图片)

据新华社长沙5月23日电(记者谢樱)记者从湖南新宁县获悉,23日中午新宁县回龙镇国道线上发生的旅游大巴侧翻事故,目前已致8人遇难、40余人受伤,其中5人伤势严重。邵阳市、新宁县正组织各方力量全力救治伤员和安排事故处理。

据初步调查,事故车上载有52名乘客,为长沙某旅游公司组织的人员。目前初步判断车祸系雨天路滑,司机不熟悉路况,急刹车导致车辆发生侧翻。



熊猫军团“占领”首尔

5月23日,人们在韩国首尔参观纸制大熊猫。当日,1600只纸制大熊猫在位于首尔市中心的世宗文化会馆前亮相。“纸制大熊猫世界之旅”活动创办于2008年,由世界自然基金会和法国艺术家保罗·格兰全联合发起,以回收的废纸和鸡蛋壳为材料,设计制作1600只形态各异、表情丰富的大熊猫,目的是推广保护大熊猫和民众的环保意识。目前,这1600只大熊猫已陆续在巴黎、柏林、香港等城市展出,此次是首次来韩展出。(新华社发)

沙特清真寺遭袭致21死81伤

“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击

新华社本特报特稿(记者杨舒怡)沙特阿拉伯东部地区一座什叶派清真寺22日遭遇自杀爆炸袭击,已造成21人死亡、81人受伤。

【极端组织认领】

沙特内政部说,一名男子将爆炸物藏在衣服内,在东部卡提夫地区的阿里·伊本·阿比·塔利布清真寺引爆炸弹。当时正值集体礼拜期间,目击者称清真寺内有大约150人,袭击者当场身亡。

极端组织“伊斯兰国”随后宣称制造了这起袭击,并透露袭击者名为阿布·阿米尔·纳杰迪。按照法新社的说法,这是“伊斯兰国”首次正式承认在沙特发起恐怖袭击。

该极端组织还在声明中说,沙特什叶派将面临“更多黑暗的日子”,暗示将会发动更多袭击。

联合国安全理事会和美国随即谴责这起自杀袭击。美国白宫发言人乔希·欧内斯特表示,眼下尚无法确认这起袭击确系“伊斯兰国”所为。

沙特卫生部说,这起自杀袭击造成21人死亡,81人受伤,其中12人伤情危重。一名知情人士透露,由于伤亡人数较多,当地医院救治压力较大。目前,当地医院已经发布紧急



遭袭的清真寺一片狼藉。

(新华社/法新)

通知,呼吁民众献血,并要求当天轮休的医护人员赶赴医院帮忙。另据路透社援引沙特官员的话报道,袭击造成90多人受伤。

【担忧教派冲突】

卡提夫地区聚居着占沙特人口少

数的什叶派民众。自2011年起,当地什叶派民众频繁示威抗议,要求逊尼派的沙特王室给予什叶派更多政治权利。

最近数月,沙特主导的多国部队对也门胡塞武装发动空袭。一些分析人士注意到,沙特国内不少逊尼派极端分子把本国什叶派视为也门胡塞武

湖北十堰一男子持刀劫持女职员 警方已及时化解危机,人质未受到伤害

新华社武汉5月23日电(吴德君)武汉铁路公安局23日通报,22日14时10分许,一男子在湖北省十堰市火车站售票厅旁的农业银行内持刀劫持银行工作人员。接到警情后,武汉铁路公安局襄阳公安处十堰车站派出所与十堰市公安局联动,共同处置,及时化解危机,确保了人质和旅客的生命财产安全。

劫持事件发生后,十堰车站派出所民警携带武器,装备迅速赶到现场,及时疏散附近旅客、群众,控制现场事态。当时,一名青年男子正在银行大厅将一女性银行职员劫持在服务台内侧,用一把长约10厘米的单刃刀架在女职员脖颈处,并大声喊叫“我不想活了,我要杀人”。十堰车站派出所民警会同随后赶到的十堰市公安局联动特警、人民路派出所民警与嫌疑人进行对话、劝导,稳定嫌疑人情绪。

经民警细致工作,嫌疑人情绪缓和。十堰车站派出所教导员范学政、民警徐世华通过点燃、递给犯罪嫌疑人香烟,分散其注意力之机,果断采取行动,将嫌疑人制服,成功解救出人质。被劫持银行职员及周边旅客无人受到伤害。

经初步审查,嫌疑人廖某,男,25岁,为湖北省十堰市郧西人,于当日在十堰市内一户外用品专卖店购买了一把单刃刀,来到十堰车站售票厅旁的农业银行内,劫持了银行工作人员。

目前,嫌疑人廖某已被武汉铁路公安局襄阳公安处刑事拘留,案件正在进一步调查中。

贵阳楼房垮塌现场搜救结束 16名失联人员遗体全部找到 每位遇难者的家属将获得第一期救助金2万元

据新华社贵阳5月23日电(记者齐健 王新明)贵阳“5·20”楼房垮塌现场搜救工作23日结束,16名失联人员全部找到但不幸遇难。

随着搜救工作结束,贵阳市正组织相关力量转入善后处理、灾害治理及灾后重建工作。

按照国家规定,将向遇难者家属发放自然灾害第一期救助金,标准为每位遇难者2万元。同时,向垮塌房屋受灾群众发放过渡性生活救助金,标准为每人每天30元,发放期限为6个月。根据《贵阳市“救急难”试点工作实施方案》,向垮塌房屋所有权人发放临时救助金,标准为每户3万元。

右图为救援人员在事故现场抢救救援。(新华社发)



墨西哥警匪交火造成43人死亡



新华社墨西哥城5月22日电(记者毛鹏飞 钱泳文)据墨西哥《改革报》报道,墨西哥中部米却肯州22日发生警察与犯罪团伙交火事件,造成43人死亡,其中包括1名警察。

当地政府安全部门官员告诉新华社记者,在米却肯州靠近哈利斯科州的但瓦托镇,武装分子在高速路一带对当地警方发动袭击。这两个州饱受贩毒集团暴力事件的困扰。

这名官员说,墨西哥国家安全部门和内政部门官员已经前往事发地点,预计晚些时候完成评估报告。

据悉,此次对警方发动袭击的是一个叫“哈利斯科新一代”的贩毒集团。

左图:5月22日,警察在墨西哥米却肯州发生交火的高速路一带集结。(新华社/法新)

卡梅伦表示 英国应在2017年底前 就是否退出欧盟举行公决

据新华社里加5月22日电(记者李德萍 郭群)正在里加参加欧盟东部伙伴关系峰会的英国首相卡梅伦22日在峰会后的记者会上表示,英国对目前在欧盟中的现状不满,应在2017年年底前就是否退出欧盟举行全民公决。

卡梅伦说,英国固然能从世界最大的统一市场获益,且作为欧盟成员也能够解决自身问题,但国家应当重视民众的疑虑,“他们不满意(英国在欧盟的)现状,我也不满意”。

他说,令他感到担心的是欧洲市场对当地市场和商业的影响,英国民众则对欧盟国家人员大量向英国移民感到恐慌。

卡梅伦认为,与欧盟各国领导人的谈判需要相当的耐心和耐力,谈判中有很多起起落落,但他相信,欧盟及英国和欧盟的关系可以改革,届时英国民众将有机会举行关于是否退出欧盟的全民公决并表达自己的最终意见。

希拉里身陷“邮件门” 美国国务院公布其私人邮箱首批邮件

据新华社华盛顿5月22日电(记者关建武 陆佳飞)美国国务院22日表示,前国务卿希拉里·克林顿私人电子邮箱首批296封邮件已在美国国务院官网上公布。

美国国务院在社交网站推特开设的官方账户发布消息说,这些公布的邮件是希拉里·克林顿在美国驻利比亚班加西领事馆遇袭事件发生后所发送和接收的,“今天公布的这些邮件没有改变(班加西)事件的事实或者我们在前期、中期和后期对事件的理解”。同时,美国国务院正在审查希拉里·克林顿的其他电子邮件,以备将来公布。

今年3月初,希拉里·克林顿被曝在担任国务卿期间使用私人电子邮箱办公,而非官方邮箱,涉嫌违反美国《联邦档案法》。此外,“邮件门”事件还引发对希拉里·克林顿是否有意隐瞒通信记录以及私人邮箱存在泄密可能的质疑。

希拉里·克林顿今年4月正式宣布参加2016年美国总统选举。有媒体报道说,“邮件门”事件可能成为希拉里·克林顿竞选道路上的一块绊脚石。不过,近期民调结果显示,希拉里·克林顿的支持率在民主党内遥遥领先。